

НЕ БЫЛО ВЕТРУ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ТЕЛЕФИЛЬМ
ТВОРЧЕСКОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ
„ЭКРАН“
ЦЕНТРАЛЬНОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ

**ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ТЕЛЕФИЛЬМ
ТВОРЧЕСКОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ
„ЭКРАН“
ЦЕНТРАЛЬНОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ**



Жили в красивейшем краю парень и девушка. Любили бродить по лесу, по полю; украшали цветами своего неизменного спутника — коня, купали его в солнечном озере.

Война убила их счастье. Конь вернулся в родную деревню без седока... Молча стоит пожилая крестьянка у могилы Незвестного солдата.

А вокруг — жизнь. Обычная, мирная, защищенная ее погибшим женским: играют на улице дети, едут автомобили, в бездонную синеву неба взлетают птицы.

Слово тем, кто работал над картиной «Не было ветру»:

ХЕЛЕНА АРАЯ,
автор сценария и режиссер

— Мы не глядели за остротой и новизной сюжета, а все усилия сосредоточили на поисках поэтических выражений всего лишь несокольных, наивных чувств, в которых сердце воспоминаний, в основе сценария положена старинная русская тема любви к земле и к несостоившейся свадьбе. Из сочетания с современным эротическим рядом рождались мысли о неподоблемой верности национального русского характера. Тема личной любви в сюжете прочно переплетается с темой преданных самоотверженной любви к Родине.

Талантливый композитор Николай Сидельников создал единый законченный, симфонически-пластичный образ фильма, сообщив ему эмоциональное напряжение с целым миром богатейших ассоциаций. Хочется отметить изобразительную работу художника михаила Ромадина и оператора Валерия Шарова.

**ЛЮДМИЛА ЕРМАКОВА,
хормейстер.**

— Мы очень редко, и сожалению, встречаемся с русской песней в тайной интересной, современной разработке. Я уверена, что эта оратория будет иметь свою самостоятельную судьбу, отдельную от фильма, хотя спас музыки и изображения организчен.

**НИКОЛАЙ СИДЕЛЬНИКОВ,
композитор.**

— Песня «Не было ветру...» очень древняя, в ней всего пять нот. Но соединены они удивительно искусно, мелодично. Приступил я к ее аранжировке с трепетом душевным. Хотелось принять нашим зрителям любовь и мастерство наших предков, которое до нас сквозь толщу веков.

Задача перед нами стояла чрезвычайно сложная: найти органическую форму, синтез выразительной пластики, цветовой яркости, логичной драматургии мысли и единого симфонического звучания. Идея фильма, ее эпическое, особенно в своем завершении, сознание сплошь из символов. Правомерно, что одни из главных «героев» фильма стали комы первым друг другом. Минуты изменили, превратив в один из самых ярких и вдохновляющих кинематографических визуально-появившихся «мерсеприй» ассоциаторов — «символом гибели, зла». Главное было в способности автора, не оставившего в своем творчестве никакими ограничениями, помнить о «масштабности» экрана, не прощающей любой промах.

На мой взгляд, изобразительный ряд фильма дает музыке возможность высказаться в полный голос, оттеняя, подчеркивая самые ответственные ее эпизоды, и делает это тактично, сдержанно.

